

2-3

СЕКРЕТНО. Экз. № 112
"31" октября 1979 года

Исх. № 443

ЦК КПСС

14.НОЯ79 30721

ЗАПИСЬ БЕСЕДЫ
С ГЕНЕРАЛЬНЫМ СЕКРЕТАРЕМ ЦК НДПА, ПОДАЕЖИ ВОЗВРАТУ
ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ РЕВОЛЮЦИОННОГО СОВЕТА ДРА И ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ ДРА Х.АМИНОМ

28-95

27 октября 1979 г.

По предварительной договоренности встретился с Х.Амином в Доме народа.

В начале беседы поздравил ЦК НДПА и Революционный совет ДРА с двумя важными мероприятиями, которые были проведены по партийной и государственной линии в течение последнего времени: пленум ЦК НДПА и сессия Революционного совета ДРА. На этих форумах важнейшим был вопрос об утверждении пятилетнего плана социально-экономического развития ДРА.

Х.Амин поблагодарил.

Сообщил о том, что ЦК КПСС, руководствуясь стремлением всесторонне содействовать дальнейшему укреплению советско-афганской дружбы и плодотворному сотрудничеству между КПСС и ДРА, удовлетворил просьбу афганской стороны о подготовке в Советском Союзе на девятимесячных курсах 250 афганцев-руководителей местных органов власти.

Выразил просьбу сообщить, когда будет готова к выезду в СССР названная группа работников. Добавил, что все высказанные афганской стороной просьбы о программе обучения этих лиц сообщены в Москву.

Х.Амин выразил большую благодарность и сказал, что о времени направления группы будет сообщено дополнительно. Афганская сторона будет при этом стремиться к тому, чтобы все 250 человек были направлены одновременно. Если же в этом вопросе будут ка-

кие-либо затруднения, то они будут отправлены в СССР в два потока.

Далее сообщил Х.Амину о том, что Министерство обороны СССР рассмотрело просьбы афганской стороны по вопросу оказания дальнейшей помощи в осуществлении медицинского обеспечения вооруженных сил ДРА.

Следует подчеркнуть, что Министерством обороны СССР постоянно оказывается значительная помощь Афганистану в этом вопросе. В дополнение к тому, что сделано ранее, в настоящее время приняты меры по ускорению поставок 70 тонн медикаментов и медимущества (всего на сумму 320 тыс. рублей) по линии Министерства внешней торговли. Половина этих медикаментов и медимущества уже поставлена ДРА в сентябре-октябре, остальное будет доставлено в октябре-первой декаде ноября с.г. Дальнейшие просьбы афганской стороны о поставке медикаментов и медимущества будут рассматриваться нами с должным пониманием.

Министерство обороны, как и прежде, готово принимать на лечение в свои госпитали особо тяжелых и сложных раненых и больных афганских военнослужащих. С учетом Вашей просьбы, товарищ Амин, Министерством обороны СССР изыскана возможность увеличить их ежегодный прием в Советском Союзе до 30-35 человек, кроме инвалидов, нуждающихся в протезировании, так как лечебные учреждения МО СССР протезированием не занимаются.

Что касается просьбы о направлении в Афганистан советского военного госпиталя, то, по нашему мнению, это не вызывается необходимостью, поскольку лечение афганских военнослужащих обеспечивается имеющимися на месте возможностями. В случае резкого изменения обстановки помощь с нашей стороны будет оказана в необходимых размерах.

Х.Амин поблагодарил.